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INSTRUCOES

Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que Ihe foi fornecida no inicio desta prova. Néo serd aceite qualquer outra

folha adicional, incluindo este enunciado. : e N
Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo

por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @@§). o
A méquina de leitura éptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro

4 lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogréfica (de cor azul ou preta).

Um recipiente de vidro est4 quase cheio com 4gua em temperatura ambiente. Ao coloca-lo sobre uma chama de fogdo, a 4gua
em seu interior comega a se aquecer. Isso ocorre devido A propagacio de calor por:
A. Condugio B. irradiagao C. convecgdo D. condugdoe E. convecglioe
I conveccdo irradiagao

Quais sfio as caracteristicas capazes de distinguir um tipo de onda electromagnética de outro?
A. intensidade, velocidade, drea, comprimento
. amplitude, velocidade da propagagéo, frequéncia, comprimento de onda
. amplitude, polarizagdo, frequéncia, direc¢do da propagacdo
. altura, intensidade, timbre, velocidade
. amplitude, perturbagfo, propagagéo, sentido

Um transmissor de rédio de sailite artificial da Terra opera a uma frequéncia de 20 MHz. Qual é o comprimento de onda do

transmissor? .
A 15m B. 25m C. 35m D. 45m E. 55m

Um corpo de massa 100 g recebeu 1250 cal ao ser aquecido de 30 °C a 80 °C. Determine o seu calor especifico.
A 0,025 cal/g-°C B. 250 cal/g-°C C. 2,5cal/g°C D. 25 cal/g°C E. 0,25 cal/g°C

Uma lampada incandescente é aproximada a um corpo negro e emite radiagdo, principalmente, na faixa visivel, Sabendo que
a temperatura de filamento da limpada é de aproximadamente T=3000K, determine o comprimento de onda de emissio
de radia¢io maxima, em nm. Considere b=2,9 x 10® mK

A, 966 B. 765 C. 438 D. 350 E. 320

O gréfico representa a emissividade de corpos X, Y e Z em fungdo do comprimento de & OW.ri”)
onda. Qual dos corpos é menos quente?

A. Ty=Tx B. Ty C. T D. Tz=Ty P

200 400 600 300 A(nm)

1 . 1
Sabe-se que a 4rea da superficie de uma estrela & igual a 5 10*° m? ¢ que a sua poténcia de radiagio ¢ igual a 24,3102 W.
Qual é a temperatura dessa estrela, em K? (¢ =5,67-10% w/m?K*) .
A. 19000 B. 24000 C. 28000 D. 30000 E. 34000

Os raios X sao amplamente utilizados na medicina para diagnéstico por imagem, como em exames de radiografia. A radiagdo
de raios X tem alta energia e pode penetrar tecidos do corpo humano, permitindc: que se capturem imagens dos ossos'e 6rgaos
internos. Considere que em um exame de radiografia, os raios X com comprimento de cmd;J A=1,0x1071° m s#o utilizados para
sfravessas o corpo. humano,  Determine a energia de fotdes desta ’ radiagdiio. Considere:
=3,0x108m/5; h=6,63x103475)

A. 5,99x1075] B. 4,99%10715) C. 3,99x10-5)

}e 2,99x10715] E. 1,99x107"

Determine a variago de energia de um 4tomo ao absorye
198,6 nm. Sendo, ¢=3,0x lﬁgm;’s; h=6,63x10 ‘34J ).
A. 0,25x 10-8) ,B/O,S x 1018y C. 1x lo.ng

T M quantum de radiagio com comprimento de onda de

O efeito fotoeléctrico ocprre devido & interacio entre: D. 2x1078) E._3x100) 4

A. protes e electroes K. fotdes e electrdes C. electrdes ¢
electrdes

D. fotdes e fotdes /E/ protdes e fotdes
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onda g fotoels entram no olho humano por segundo, considerando que o olho é sensivel 4 luz com comprimento de
© 0,5 micrémetros o

que a poténcia do fluxo luminoso é de 2x107'7 W? Considere:

Cc= 8
3,0X10 m/s; h=6:63><10“34js).

5 A. 50
. etermine 0 niimero de fotg
Ua tercejrg Orbita?

Emllm.mblod i B2 _ —_ e ial d 5000vE' = -
cinética dqu;EZ:]s catddicos, um feixe de electrdes é acelerado por uma diferenca de-ﬂotencla e - Qual ¢ a energia
pelos electrdes nesse processo? Se a carga do electrdo de 1,6 x 10°°C.
A.2,0x1071 B. 4,0x10715 C. 6,0x1071 B 8,0x107%) E. 10,0x10°1)
Qual ¢ o valor aproximado da tensiio, em kV, aplicada ao dnodo de um tubo de raios X se a frequéncia mixima dos

fotdes de radiagio X for de 3-10" Hz 2 Sendo, le =1,6x107°C;  h=6,63x10 %7 s).

B. 70 C. 100 _p7 120 - E. 140
es de diferentes energias que um dtomo de hidrogénio pode emitir se tiver um electrio na

A. 124 B. 130 2132 D. 140 E. 142
A_ figura ao lado apresenta um diagrama dos niveis de energia de um 4tomo de £5
idrogénio. Qual transicio € responsavel pela emissio de fotdes com o maior 5y £
momento linear? B £
S' ‘11 . B. 2 ,e/ 3 y £z
J( 5 v i

A radioactividade emitida por determinadas amostras de substincias provém de:
A. energia térmica liberada em sua combustéo
B. alteragdes em niicleos de 4tomos que as formam
C. escape de electrdes das electrosferas de 4tomos que as formam
A rupturas de ligagdes quimicas entre os dtomos que as formam
E. reorganizagio de dtomos que ocorre em sua decomposi¢io

57.

Ernest Rutherford descobriu que havia dois tipos de radiacdio, que chamou de a e p. Sobre essas particulas & correcto
afirmar que:
A. as particulas [ sdo constituidas por 2 protdes e 2 neutrdes
B. as particulas a sdo constituidas por 2 protdes e 2 electrdes
C. as particulas B sdo constituidas por 2 electrdes, 2 protdes e 2 neutrdes
D. as particulas o sdo constituidas apenas por 2 protdes
_E7 as particulas p s4o electrdes emitidos pelo niicleo de um 4tomo instével.

58.

Quantos neutrdes tem um nticleo do isétopo de2%pi 9

83 |
A 83 B. 125 ﬂs D. 291 E. 308

59.

A incognita X na reacgiio %Al + Y- %Mg + X representa o:
A. nicleo de aluminio B. niicleo de oxigénio  C. micleo de carbono . nicleo de E. micleo de hélio
' hidrogénio

60.

""“_“Fa—sdszﬁal‘a a pergunta seguinte e =
0 defeito de massa de uma reacgiio de fusao ¢ 5

A natureza das radiagGes emitidas pela desintegragio esponténea do E;?"’ U pode ser estudada 1 2 2

i)
¥

através do arranjo experimental mostrado na figura. A abertura do bloco de chumbo dirige o \ / petseter
feixe de radiagdo para passar entre duas placas electricamente carregadas, verificando-se a ™
separagio em trés novos feixes, que atingem o detector nos pontos 1,2 e3. Qual é o tipo de -
radiacgdo que atinge o detector no ponto 3?

A. Infravermelha * Ultravioleta C. alfa

D. beta E. gama

Qual das reacgdes propostas representa um processo de Produgio de lixo radioactivo?
A. N'"+ H'—C?+ He B (H + H? — jHet + gp! C. (M — p+ N

E. 35 4
/D./ U™ + on' = 381% + 5Xe!3 47 4! 92U — 0t + o9 Th23!

_—_'—‘——________-_ 5 '_____.__-__—
931 MeV) 0,02 um.a. Qual §, em MeV, a energia liberada nesta reacgio? (1 um.a=
A. 14,6 B. 156

—-—--Wpcﬁes representa correctamente og ntmerag a.té 16,6 D. 176 E 186

mmicos ¢ de massa de um elemento T na reacgo
Cs+ T+ 2¢'n + energia

A. 27691 -
—— °20 C. 39c9 D. 43e93 E. 43¢9%

7.
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O terremoto € o tsunami ocorridos no J mpe S pare
ou a liberagdo de substancias radioactivas. Entre elas estd o iodo-131
]

65. ;
da usina nuclear de Fukushima, o queé ocasion agdo. ;
presenga na natureza est4 limitada por sua meia-vida de oito dias. O tempo estimado para que esse material se desin
até atingir 1/16 da sua massa inicial é de: . :
A. 8 dias B. 16 dias C. 24dias D. 32 dias : /g’ 128 dias
66. | A figura representa trés secgdes ransversais de uma tubulagdo horizontal afunilada,
por onde se escoa um fluido. Qual é a relagiio entre as vazdes nas secgoes (1) 5 2)e
3)? !
7 Q1<Q2<Q3 B. Q1>Q2>Q3 C. Q1=Q2=Q3
D. Q2>Q1>Q3 E. Q1=Q2=>03
67. | Emuma botija de gas doméstico, 0 gs & armazenado em estado liquido (densidade 0,58 g/cm?) sob alta presséo. Quando o
gés é liberado através de um regulador de presso, ele se expande € sai da botija como gés comprimido, fluindo por um tubo
até o fogdo. Considere que o gas (propano) na botija tem uma pressio P,=8 atm e a velocidade de 10 m/s e flui até um
ponto do tubo onde a pressdo cai para P,=1 atm. Qual éa elocidade do gés no ponto de saida?
A. 52m/fs B. 50m/s /49 m/s D. 51m/s E. 54m/s
68. Em uma tubulagao horizontal, a 4gua flui com velocidade vi=3 m/s em uma segdo de aio r,=0,1 m: Em uma outra secgio
mais estreita, o raio é r;=0,05 m. Suponha que 0 fluxo é incompressivel e estaciondrio, determine a velocidade v; da dgua
| na secciio mais estreita e a pressiio entre as duas secgdes da tubulagio, sabendo que a densidade da dgua ¢ p=1000 kg/m*®
: A. 12m/se67500Pa B. 13 m/se70000Pa C. 15 m/s e 75000 Pa /D./IG m/s e 78000Pa E. 18 m/se 78500Pa
69. | Uma torneira de 4gua enche um tanque, cuja capacidade ¢ de 12000 litros, em 40 minutos. Qual é, em dm?/s, a vazfio da dguana |
torneira? i :
A 25 - B. 20 c. 15 D. 10 _/E./S
70. | A ferramenta usada em oficinas mecénicas para levantar carros chama-se prensa hidréulica. Em jp
uma situagio € preciso levantar um carro de massa 1000kg. A superficie usada para levantar o
carro tem drea 4m?, ¢ 3 fres »= aplicagdo da forga & igual a 0,0025m” Dado o desenho ao lado,
qual a forga aplicada parz .antar o carro?
L A, 525N 625N C. 725N D. 827N E. 925N :
71. | Uma piscina, cujas dimensfes vio 18 mx 10 m x 2 m, esté vazia. O tempo necessério para enché-ia é 10h, através de um conduto
de seccdo A =25 cm’ A veloesiade da dgua, admitida é constante ao sair do conduto, terd médulo igual a:
A. 10 B. 8 o6 D. 4 E. 2
72. | Um gés ideal estd confinado em um recipiente clbico de aresta igual a 0,5 m. A pressio exercida sobre as paredes do recipiente
corresponde a 59760 Pa. Sabendo que a temperatura do gés é de 300 K, determine o niimero de moléculas contidas no
recipiente. Considere R = 8,3 (J/mol.K)
A. 3 /B/ 5 _ e D. 9 E. 11
73, | O grafico ao lado representa Um processo ciclico a que é submetido um gas ideal. A V(L)
opgo em que aparece a correspondéncia das etapas numeradas (1 -2 —3¢3 — 1,
com suas respectivas denominagdes, €:
A. Isobarica, Adiabatica B. Isovolumétrica, C. Isovolumétrica,
e Isotérmica; Isobérica e Isotérmica; Isotérmica e Isobirica;
” Isotérmica, Isobarica E. Isovolumétrica,
e Isovolumétrica; Isobarica e
Adiabatica.
74, | Uma amostra de gés hidrogénio ocupa um volume de 0,15 L a uma pressio de 0,5 atm e temperatura de 300 K. Qual serd 0
volume aproximado ocupado por essa amostra a 293 K, mantendo-se a pressio constante?
A. 038L 031L . C. 028L D. 021L E. 0I5L
T -
75.
Em relagdio ao estudo de gases ideais, qual das yepresentnﬁges ¢ falsa:
P4 Taconstante "t Paconstante e constani
B.
A. v D.
e 4 O
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3? ¢ dmissio de Fisycy 1. 2025 a -0 em duas etapas- g pTH:B:z trabalbo
. e inAmi 3
Ym cilindro cony um pistao contém um gés que passa por um processo temodiL P fs perde Q=300 N go"
realis 2S¢ Q1 =500 J de calor e realiza W, = 200 ) de trabalho. Na segunda ctapa, 0 8 1o gés no final do process’
“2ado sobre o géis e de W, = 100 J. Qual é a variagdo total de energia infer e por et g8S
Eomm = _ B. 100 c. 75 — 5 valor do trabalho realizado P
. urante um processg de expansdo adiabatica um gés ideal recebe 10 kJ. Determun)
A. 40 C. 20
i -
* | A figura ao lado apresenta o diagrama da pressio p (Pa) em ﬁm';’ﬁo_do
volumfz V () de um sistema termodinamico que sofre trés transformagdes
sucessivas: XY, YZ ¢ ZX. O trabalho total realizado pelo sistema, em J,
apos as trés transformagées ¢ igual a '
A0 B. 4,8x10° /962 x10°
D. 2,0x10° E. 1,6x10°
. da
— | _ e 2 A mola ¢ afastada 3 cm
79. Uma esfera de massa igual a 0,2 kg esté presa a uma mola, cuja constante elastica kS— %E’T ::;1;! cﬁn as forgas dissipativas,
Posicdo de repouso e ¢ solta. O conjunto massa-mola comega a oscilar em TR, SR
determine o periodo e a amplitude do movimento em unidades SI: D. 10,03 E. 1,6e0,03
A 0,03e1 B. 260,03 S 00els T ———
80. | Um corpo estd em MHS como ilustta o grafico. Qual é o valor da amplitude e

aceleragdo do corpo neste movimento?

. Al B. 2n ) . C. 4n’
,B./g'n E. 2
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